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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16186-2:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice EU 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto doku-mentu.

EN 16186 Železniční aplikace – Kabina strojvedoucího je napsána jako řada EN o všech hlediscích,
které je třeba vzít v úvahu při návrhu kabiny strojvedoucího, od antropometrických údajů
a viditelnosti, přes začlenění obrazovek, ovládačů a ukazatelů, jakož i návrh obrazovek do rozmístění
v kabině a přístupová zařízení. Základní informace o použitých antropometrických údajích jsou
uvedeny v CEN/TR 16823 [2].

EN 16186, Železniční aplikace – Kabina strojvedoucího sestává z těchto částí:

–    Část 1: Antropometrická data a výhledové poměry;

–    Část 2: Sdružování obrazovek, ovládačů a ukazatelů;

–    Část 3: Provedení zobrazovacích jednotek;

–    Část 4: Rozmístění a přístup.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato evropská norma se zabývá provozními požadavky na řízení vlaku, posunování a související
přípravné práce, které se týkají rozhraní kabiny strojvedoucího. Stanovuje současné zásady návrhu
kabiny a bere zřetel na nejnovější poznatky z výzkumu, které poskytuje evropský výzkumný projekt
EUDD+ [3].

Informativní příloha E je poskytována pro účely řízení požadavků podle EN 15380-4 [4].

Pokud není v této normě stanoven normalizovaný požadavek, směřuje provedení potřeby specifikací
nebo výběrů možných norem na úroveň projektu.



1 Předmět normy
Tato evropská norma je platná pro ucelené jednotky s elektrickým pohonem (EMU) a dieselovým
pohonem (DMU), železniční vozy, lokomotivy, řídicí vozy (řídicí osobní vozy).

POZNÁMKA 1 Tato evropská norma platí pro kolejová vozidla v rozsahu směrnice 2008/57/ES [1].

Tato evropská norma není určena k použití pro vozidla metra, tramvaje a lehká kolejová vozidla.

Tato část EN 16186 platí pro pulty strojvedoucího umístěné nalevo, napravo nebo uprostřed v kabině
strojvedoucího.

POZNÁMKA 2 OTM viz EN 14033-1 [5] a EN 15746-1 [6].

Tato evropská norma stanovuje pravidla návrhu a návody pro zajištění viditelnosti a funkčnosti
obrazovek, ovládačů a ukazatelů v kabině za všech provozních podmínek (den, noc, přírodní a umělé
osvětlení).

Pokrývá čtyři hlediska:
–    vlastnosti obrazovek, ovládačů a ukazatelů pro zajištění řádné viditelnosti: tj. rozsah svítivosti

a kontrastu a také možnost nastavení vnímaného jasu;
–    pravidla pro umístění obrazovek, klávesnic, ovládačů a ukazatelů v kabině a na pultu

strojvedoucího: tj. poloha, úhel viditelnosti atd., s ohledem na normální pozici při řízení
a pracovní prostředí (čelní sklo, přírodní a umělé osvětlení v kabině, nechtěné oslnění a odrazy
atd.);

–    vlastnosti a pravidla pro umístění mikrofonů a reproduktorů;
–    návrh symbolů.

POZNÁMKA 3 Všechna čísla prvků v textu odkazují na tabulku B.1.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


